

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 158 (6856)

Пятница, 15 августа 1986 года

Цена 3 коп.

Отчёты и выборы в профсоюзах

24 февраля 1987 года откроется очередной XVIII съезд профессиональных союзов СССР. Сейчас начались отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях. Нынешняя отчетно-выборная кампания будет проходить в знаменательный период развития нашего общества.

ЦК партии обратился к трудящимся страны с призывом организовать всенародное социалистическое соревнование. Это обязывает профсоюзы усилить воздействие на развитие экономики, повысить активность в работе по интенсификации и повышению эффективности производства.

Важнейшая задача профсоюзов состоит сегодня в том, чтобы поднять на уровень требований времени трудовую активность масс, крепить организованность, порядок и ответственность на всех рабочих местах. Каждый человек, кто бы он ни был по должности, обязан приложить максимум усилий для выполнения напряженных заданий пятилетки, увеличивать личный вклад в общее дело и добиваться улучшения работы своих товарищей. Необходимо изживать индивидуальные и своеоконструистские настроения.

В центре внимания отчетно-выборных собраний и конференций должны находиться вопросы, связанные с заботой о людях. Это — улучшение условий и охраны труда, профилактика и снижение заболеваемости, создание надлежащего производственного быта, расширение производства и улучшение качества товаров народного потребления, строительство жилья, детских дошкольных и других социально-бытовых учреждений, организация торговли и общественного питания, бытового обслуживания.

В настоящее время в городе и районе действуют 10 горкомов и райкомов отраслевых профсоюзов, координационный совет профсоюзных комитетов энергетиков. Большую организационную и воспитательную работу провели райком профсоюза и профсоюзные комитеты нефтяников по ликвидации допущенного отставания в добыче нефти.

Следует отметить положительную работу профсоюзных комитетов трестов Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтегазремстрой, Сургутнефтепромстрой, Спецнефтегазстрой, НГДУ Сургутнефть, производственного объединения Сургуттрансгаз. Они совместно с администрацией и партийными организациями неизменно добиваются успехов в соцсоревновании, в сооружении стабильных коллективов.

Хорошей оценки заслуживает работа объединенного профкома треста Запсибэнергострой, объединенной Сургутской ГРЭС, предприятия Тюменьэнергоремонт. Здесь должным образом налажена работа по организации социалистического соревнования, быта и досуга трудящихся, экономии и бережливости. Активно ведется борьба с пьянством, уделяется большое внимание развитию спорта, строятся и расширяются базы отдыха.

В начале этого года открылся профилакторий энергетиков на сто мест. Опыт же создания спортивно-оздоровительной базы в транспортной конторе треста Запсибэнергострой получил одобрение на пленуме горкома КПСС. Определенные успехи добились профсоюзные комитеты работников просвещения, медицины, культуры.

Однако деятельность многих организаций нуждается в существенной перестройке. Еще слабо задействован профсоюзный актив, нет должной принципиальности в подборе и расстановке профсоюзных кадров, требовательности и исполнительской дисциплины. Много недостатков в организации социалистического соревнования. Именно социалистическое соревнование, подчеркивается в Обращении ЦК КПСС, должно становиться противоядием для различных проявлений безнравственности, бездеятельности и очкоавиатерства. Партия требует решительно поднять персональную ответственность хозяйственных руководителей всех звеньев управления за организацию соцсоревнования, за создание необходимых экономических, технических и социальных условий для успешной работы.

У профсоюзных организаций нет сегодня задач более важных и ответственных, чем те, что поставлены в решениях Юньинского Пленума ЦК КПСС. Одно из важнейших конкретных дел — борьба за повышение производительности труда по примеру почина второго управления буровых работ, бригады нашего земляка, лауреата Государственной премии СССР В. Л. Сидоренко, чей почин одобрен на Пленуме ВЦСПС. Долж профсоюзов — всемерно поддерживать эти патриотические начинания, поощрять участников массового движения за достижение наивысшей производительности труда.



ДОБИВАЮТСЯ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКИ

на сенокоше посланцы Сургутской ГРЭС. При норме для механизированного способа заготовки кормов 20 тонн в смену энергетики прессуют по 22—23 тонны.

— В нашей бригаде, — рассказывает ее руководитель И. А. Власов, — подобрались в основном не новички, а знакомые с этим нелегким крестьянским трудом люди. Хочется назвать В. Овкина и В. Шилова, которые работают на пресс-подборщиках, Н. Андреева — он занят на граблях.

Высоких результатов бригада электростанции добивается благодаря во многом прекрасной организации труда косарей.

В. КИШКИНОВА,
ведущий зоотехник
райсельхозуправления.

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

Пока в поиске

Шефская бригада сургутских авиаторов заготавливает корма для общественного животноводства совхоза «Тундринский». В этом году им предстоит запастись 355 тонн сена. Сегодня из запланированного количества кормов авиаторы сдали 55 тонн. Безусловно, это мало, если учитывать, что времени на заготовку остается совсем ничего. К тому же бригада авиапредприятия нынче косит на других сеноугодьях, большого фронта работ нет. И все же настроение у людей боевое.

— Используют ли косари смонтированную в прошлом году вентиляционную установку? — спрашиваю у секретаря парткома авиаотряда В. В. Мармалева.

— Нет пока, — честно признается он. — В прошлом году, чтобы высушить одну тонну сена, нам приходилось затрачивать полторы тонны солярки. Сами понимаете, «золотое» сено получается. Нынче решили поискать другой источник питания.

Что ж, экономия ресурсов всегда должна быть на первом месте. Однако не слишком ли затянулись поиски?

А. ФЕДОРОВА.

Пятилетка ускорения — в действии!

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ ВСТРЕТИЛИ ПОСЛАНЦЕВ УЗБЕКИСТАНА

Не первый год наш город принимает добровольцев ударных комсомольских отрядов из многих уголков страны. Недавно представители горкома комсомола и комитета ВЛКСМ домостроительного комбината Главзапсибжилстроя радушно встретили посланцев далекого Узбекистана — Всесоюзный отряд имени XXVII съезда КПСС.

Сто пять комсомольцев будут трудиться на строительных площадках поселка Федоровский, в цехах завода крупнопанельного домостроения. Многие из них еще не имеют специальных навыков, но намерены быстро освоить профессии, трудиться ударно, с энтузиазмом.

Для ребят гостеприимно распахнуло двери общежитие № 5, что по улице Ленинградской.

Хочется верить, что молодежь этого отряда с честью продолжит добрые традиции своих предшественников.

Е. КОРВИНА.

Во взаимодействии со смежниками

Все нефтегазоразведочные экспедиции объединения геологов досрочно справились с семимесячной программой бурения. За январь — июль сверх плана построено 15.553 метра поисковых скважин. Годовой объем бурения выполнили коллективы Н. Н. Светашова и Н. С. Аксарина из Восточно-Сургутской экспедиции, В. Д. Мааса и Н. Н. Мокрянского из Ноябрьской, В. С. Соловьева из Сургутской.

Доброй традицией в подразделениях стало проведение дня мастера. Это мероприятие, решения, на нем принимаемые, способствуют впоследствии увеличению производительности труда. Ведь участвуют в дне мастера все смежники. Они анализируют случаи аварий, вопросы увеличения межремонтного периода оборудования.

Продумывают организацию социалистического соревнования между звенями, бригадами, разрабатывают меры с целью безопасного ведения производственного процесса, совершенствования качества буровых растворов, которые влияют на скорость механического бурения.

Заметно улучшились взаимоотношения между буровиками и вышкомонтажниками, что позволило в короткий срок передавать станки в бурение и демонтаж. А повышение качества монтажных работ сократило затраты у подготовителей, что, естественно, в лучшую сторону повлияло на проходку. Именно

такие отношения характерны для монтажников Восточно-Сургутского цеха и буровиков Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, которые вместе 66 тысяч построили 71.180 метров скважин. Вместо 21 проходчики получили 27 станков. У геологов не ослабевает работа по наставничеству. В числе наставников люди не только зрелого возраста, но и молодые, имеющие высокую квалификацию и достаточный опыт. К их числу можно отнести всех мастеров по проходке и испытанию скважин, бригадиров и прорабов вышкомонтажных коллективов. Они помогают молодежи грамотно и последовательно овладевать своей специальностью, получать квалификационный разряд.

Только взаимопонимание между смежниками поможет добиться еще более высоких результатов и уверенно закрепиться на передовых позициях. Это — залог не только удачного завершения года, но и всей пятилетки в целом.

А. МАНЕЦ.

ИТОГИ работы буровых бригад объединения Объединение геологии за январь — июль (м)

Экспедиция, бригада мастера	план	соц. обяз.	факт	проц. к плану
СУРГУТСКАЯ НГРЭ	106.500	108.000	111.820	105
В. С. Соловьев	15.300	15.300	25.351	165,6
В. М. Хвостов	14.700	16.300	21.368	145,4
В. Д. Илькин	9700	9700	11.037	113,8
А. Г. Березкин	14.200	14.200	15.930	112,2
А. В. Савин	12.800	12.800	12.746	99,6
П. Н. Полухин	12.900	13.100	12.822	99,4
С. Ш. Сабахутдинов	13.200	13.200	9764	74
ВОСТОЧНО-СУРГУТСКАЯ НГРЭ	106.500	108.000	111.820	105
Н. Н. Светашов	14.000	16.900	24.614	175,8
Н. С. Аксарин	13.000	16.100	21.479	165,2
С. В. Семененко	10.850	12.100	12.698	117
Р. Н. Нишанбаев	12.300	13.300	12.389	100,7
НОЯБРЬСКАЯ НГРЭ	84.000	85.850	87.748	104,5
В. Ф. Маас	13.100	17.850	23.835	181,9
Н. Н. Мокрянский	12.450	14.300	22.429	180,2
А. В. Камышин	13.050	15.250	17.345	132,9
А. А. Спорыш	12.400	14.050	12.465	100,5
В. М. Вегнер	12.200	13.500	11.674	95,7
ЮГАНСКАЯ НГРЭ	21.000	21.300	22.305	106,2
В. К. Скляров	9400	9550	12.009	127,8
В. С. Маркiv	12.200	12.400	10.296	84,4
ВСЕГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ	277.500	290.000	293.053	105,6

ПРЕОДОЛЕТЬ ИНЕРЦИЮ

Отчеты руководителей о выполнении социальной программы развития коллектиvos широко практикуются в деятельности городской партийной организации. Недавно перед членами горкома КПСС держал отчет управляющий районным энергетическим управлением Тюменьэнерго В. П. Соколов.

В этом крупном предприятии — флагмане сургутских энергетиков — обеспеченность работающих и членов их семей квартирами составляет около 40 процентов. Немногим более половины обеспечено местами в детских дошкольных учреждениях. Не лучше обстоит дело и с развитием сферы услуг.

Причины кроются в том, что до недавнего време-

ни непроизводственной сфере уделялось слишком мало внимания. Отсталая база строительной индустрии: детали КПД с других заводов поступали неритмично, свой же

введен в строй с большой задержкой, и его мощности в полной мере не освоены.

Не произошло кардинальных изменений в развитии социальных вопросов и в первом полугодии двенадцатой пятилетки. Не сдана в эксплуатацию общеобразовательная школа, не освоены капвложения на строительстве жилья.

Как сказал В. П. Соколов, сегодня администрация управления вплотную занимается ликвидацией допущенного отставания в развитии социальной сферы коллекти-

ва. Обсудили вопрос о состоянии строительства объектов жилья и соцкультбыта с руководителями треста Запсибэнергожилстрой, наметили дополнительные меры, прежде всего касающиеся сноса старых строений, поставки лифтов для девятиэтажных домов.

Все вводные объекты этого года обеспечены проектно-сметной документацией, своевременно открыто их финансирование. Управлению предстоит ввести в двенадцатой пятилетке 318 тысяч квадратных метров жилья, детсадов на 2240 мест, школ на 2352 учащихся, и другие объекты соцкультбыта. Задача огромная, и без ее решения вперед энергетики продвинутся слабо. А, как известно, мощность Сур-

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

гутской ГРЭС-2 будет расти, и притом быстрыми темпами. Чтобы выполнить намечаемый объем, надо развивать социальную сферу. Для чего необходимо укрепить базу треста Запсибэнергожилстрой, ввести в эксплуатацию вторую очередь завода КПД и быстро ее освоить.

Немаловажный резерв — строительство хозспособом. Производственно-ремонтное предприятие в одиннадцатой пятилетке вело таким методом два общежития по 344 места каждое. Надо, чтобы к этому подключились все подразделения. К примеру, в этом году опять же производственно-ремонтное предприятие готовит к сдаче детский садик на 320 мест. Хозспособом также планируется начать строительство двух общежитий

и еще одного садика. Это будут вводные объекты уже следующего года.

Еще один резерв для улучшения жилищных условий — развитие кооперативного строительства. В управлении создан ЖСК, намечено ввести по одному 90-квартирному дому в 1988, 1989 годах.

Вместе со строительством жилья нужно решать и социальные вопросы другого направления. Это касается отдыха и заботы о здоровье работников. Кое-что тут делается. Так, на ГРЭС открыт профилакторий, где энергетики могут отдохнуть и поправить здоровье. Развивается садово-огородный кооператив. Продолжается создание баз отдыха и пионерских лагерей на юге.

Забота о развитии сферы обслуживания входит не только в компетенцию первого руководителя.

Эффект ее в немалой степени будет зависеть от того, как солидарны с этим будут партийные воожаки и командиры производств. Управление первым в городе поддержало почин тольяттинцев отработать четыре дня на объектах соцкультбыта. С такой повесткой дня прошло партийное собрание аппарата управления. Уже отработано свыше 60 процентов человеко-дней.

Еще одно открытое партийное собрание с участием руководителей и секретарей партийных организаций предприятий управления обсудило и утвердило мероприятия комплексной и качественной застройки жилых микрорайонов энергетиков. Это позволяет надеяться, что подразделения управления в XII пятилетке дадут приоритет социальному вопросам.

Г. КОНДРЯКОВА.

КТО-ТО здесь первый раз, и потому даже теряется понапацу, не зная, куда прежде всего зайти и с чего начать... Хотя и висят на стенах указатели, но вот этому юноше, чувствуется, несколько не по себе — волнуется...

А вот молодая женщина, зашедшая вслед за ним, ведет себя очень уверенно. Не задерживаясь у порога, проходит в гардероб, мигом переодевает обувь, потом так же быстро — в небольшую комнату, над входом которой табличка, приглашающая выпить чаю. Скорым шагом поднимается на второй этаж и — в регистратуру...

На этом здании вывеска — «Станция переливания крови». Сюда приходят люди, объединенные гуманнынейшей целью — сдать свою кровь нуждающимся, сдать безвозмездно, иными словами — подарить кому-то жизнь. Слово «донор» означает «дарящий». Эти люди подчас даже не знают, чьим донором они станут. Станут кровным братом, верным, настоящим другом, часовым жизни, находящейся в опасности.

— Сургут — самый добровоспособный город, — рассказывает заведующая отделом комплектации доноров Любовь Анатольевна Небылица. — А почему вы удивляетесь? — продолжает она, сразу угадав смысл моего немного вопроса. — Город то молодой, средний возраст жителей немного за 28 лет. Иначе говоря, люди здоровые, выносливые, но самое главное — сознательные. Ведь они сдают кровь безвозмездно. Скажем, в прошлом году их было более двадцати тысяч человек.

...Мчится по улицам города, мигая синей лампочкой и протяжно гудя сиреной, машина «скорой помощи». Значит — чья-то жизнь в опасности, а может, срочно необходимо переливание крови. Такого количества в больнице нет. В станции, или как ее еще очень образно и метко именуют — «службе сердца», работают подразделения выдачи крови, ее препаратов и компонентов. Отсюда «скорая» быстро доставляет этот эликсир жизни, который во многих случаях ничем заменить нельзя, в

родильный дом, хирургическую клинику, детскую больницу...

Но прежде, чем кровь донора станет для кого-то эликсиром жизни, над ней «поколдуют» работники «службы сердца». Заготовкой и переработкой крови, а также внедрением новых компонентов плазмы и занимается, в принципе, совсем небольшой коллектив станции, в котором 49 человек.

— Ну, что, Александр Васильевич, — заглядывая в карточку, мягко спрашивает Любовь Анатольевна. — На что жалуешься? — Отрицательный ответ. — Болезней (далее следует перечень заболеваний, о ко-

работники «фабрики» крови утверждают, что они могли бы внедрить у себя много больше компонентов, если бы научно-технический прогрессшел сюда более скрым шагом.

Давно ждут на станции оборудование для получения сухой плазмы. Есть даже люди, готовые в короткий срок освоить эту сложную медицинскую технику. Короче, возможности коллектива станции переливания крови уже давно пересли сегодняшние рамки.

А возможности такие. Первое — это, прямо скажем, солидный контингент доноров. Заметим — безвозмездных. И число их будет расти. Ведь темпы развития медицинской науки и практики, а соответственно и рост потребностей органов здравоохранения в донорской крови, ее препаратах и компонентах пока опережают размах даже такого массового в нашем городе движения, каким является безвозмездное донорство.

В Сургуте это движение ширится. Если, скажем, в 1962 году на одну тысячу жителей приходился 51 донор, то в 1985 их число выросло до 56. Депутат городского Совета, заведующая станцией Т. Н. Чиженкова — лучший пропагандист донорства, награжденная за эту работу знаком Н. И. Пирогова, немало способствует росту рядов безвозмездных доноров.

Второе — высокая квалификация, опыт, большой стаж ветеранов — лаборантов станции Людмилы Александровны Мартыновой, Раисы Александровны Владимировой и многих других специалистов. Вот эти резервы при наличии соответствующей базы могли бы уже быть в действии. Причем именно к активному действию стремится коллектив «службы сердца».

Широк круг обязанностей депутата сегодня. Время требует участия во всех насущных делах и решении проблем, не терпит равнодушия и формального подхода. И Тамара Николаевна Чиженкова помнит об этом.

С. КУТЕРГИНА,
наш нешт. корр.

● ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

ПРОСТО — «СЛУЖБА СЕРДЦА»

Когда-то, лет пятнадцать назад, это был небольшой донорский пункт, функции которого сводились к забору крови. В 1975 году он преобразовался в отдел переливания. Но росло население Сургута, появлялись все новые и новые медицинские учреждения... А некоторые препараты и компоненты, в которых остро нуждались больные, по-прежнему завозились из Тюмени.

Возникла необходимость создания в городе хорошо оснащенной станции. И в 1981 году на базе отдела переливания крови она была организована. Последние десять лет коллектив с честью носит звание коммунистического труда.

Все эти преобразования прошли на глазах Тамары Николаевны Чиженковой, бессменного руководителя «службы сердца». Впрочем, что значит — «на глазах»? Ведь она не была сторонним наблюдателем. Почетный нагрудный удостоен труд этого бес покойного, чуткого и очень ответственного за дела и поступки своих членов — ордена Дружбы народов.

После регистрации человека, который впервые решился отдать часть своей крови во имя спасения неизвестного ему больного, встречает врач-терапевт, более ста раз сама сдававшая кровь и награжденная за это знаком «Почетный донор СССР», Любовь Анатольевну.

Однако в один голос

все мы знаем, что самое ценное в нашей крови — это плазма. Именно из нее готовятся многие препараты, которые сегодня спасают людей от гибели. Вот, допустим, криопреципитат — удивительный препарат, обладающий ценнейшей способностью останавливать кровотечения. Этот компонент теперь производят на станции, а раньше приходилось завозить из Тюмени.

С. КУТЕРГИНА,



СВЕТ ПО ТРУБАМ

МОСКВА. Ученые Всесоюзного светотехнического института (ВНИСИ) в содружестве с инженерами производственного объединения «Ватра» в городе Тернополе и проектировщиками из Киева создали комплексное осветительное устройство — сокращенно КОУ. В основе разработки советских светотехников лежит идея русского инженера конца XIX века В. Н. Чиколова. Новый вид осветительного устройства — щелевой световод — представляет собой трубу большой протяженности, часть внутренней поверхности которой по всей длине покрыта зеркально отражающим слоем. Световой поток мощной лампы вводится с помощью оптической системы в торец световода, а выходит из него через оптическую щель.

Производство новых осветительных устройств позволяет получить значительный экономический эффект: в пять раз снижаются затраты материалов, расходы на обслуживание уменьшаются в десятки раз. Большие перспективы у щелевых световодов в тепличных хозяйствах, особенно на Севере и Дальнем Востоке.

На оригинальные разработки в области щелевых световодов советскими учеными и инженерами получено 14 авторских свидетельств и 16 патентов — в США, Великобритании, ФРГ, Японии, Франции, Италии, Швеции.

На снимке: инженер-конструктор Людмила Губанова измеряет световой поток зеркальных ламп-светильников, применяемых в щелевых световодах.

Фото И. Зотина (ТАСС).

КАЖДЫЙ населенный пункт со своим лицом, промыслом, жизнью прекрасен и удивителен, как любое место на земле. Но что особенно характерно для Банного — его нрав и облик можно схватить разом, с первого свидания. И когда стоишь на дороге, присыпанной сероватым, как пасмурное небо, песком, поровну делящей сорон перекосившихся от времени деревянных домиков, взору открывается с одной стороны красавица Обь, с другой — приток ее Тром-Еган, а с третьей и четвертой — широченные пойменные луга с высокими травостоями, огороженные речушкой Саниной.

ВЕРНИСЬ К ИСТОКАМ...

Культура Нечерноземья... У этого распространенного суховатого словосочетания злободневной рубрики в печати есть нечто схожее с жизнью нашей Западно-Сибирской деревушки. Только менее затронутой, а значит, более глухой. А ведь нам, приехавшим в этот обширный и богатый край и оставшимся здесь на всю жизнь, следовало бы знать, что Банное, Широково и подобные им деревушки, расположенные вокруг Сургута, с их неустроенным бытом — это наши истоки, это история, которой пропитан воздух тайги. Это до боли знакомые пейзажи,

В начале века Санина представляла собой не речку, по которой теперь курсируют бусы и баржи, а безобидный ручеек шириной в два-три шага. Кто-то из деревенских жителей вместо мостка пристроил свои старые деревянные сани, на них бросили пару жердочек... Вот после этого ручеек и стали называть Санин. А спустя десятки лет, когда его неспокойные воды расширили себе путь и на том месте появилась река, то ее уже величили Санином.

А как появилась деревня и почему ее называли Банное?

В двенадцати километрах от Сургута, на слиянии Оби и Тром-Егана выился остров. Весной на остров реались буро-серые гребни волн, сияясь с разбегу выскоичить на возвышенность и захлестнуть ее. Под ударами воды валились подточенные, обкусанные кручи. Но какими бы могучими ни были весной реки, а подмыть весь остров не могли. Поэтому что он был крепким, пророс, укрепился деревьями, заселился зверем и птицей.

Осенью лохматые ветки кедрового и соснового леса здесь сплошь были увешаны шишками. Большини стаями обитаала в чащобах боровая дичь. Множество сереньких белок стремительно сновали по веткам деревьев. А летом вокруг этого удивительного острова в водах рек хоро-

шо ловились нельма, осетр...

Охотников и рыбаков из ближних таежных деревушек давно привлекало это богатое от природы место.

Зимой через остров проходил санный путь, по которому люди из Широкова в Сургут везли свою добчу, чтобы у купцов ее обменять на порох, муку... И когда въезжали в дремучий лес острова, то даже лошади тогда замедляли ход, чтобы хоть масть отогреться. Здесь было тихо и тепло. Путники говорили: «Въехали, словно в баню». А летом здесь была жара, как в парилке. Вот и прозвали это место Банный остров.

ков, на котором был принят Устав для подобных хозяйств, еще больше заинтересовал тружеников села в нужном деле, ведь артели официально стали называться уставными сельскохозяйственными.

Заметно увеличилось и поголовье скота. Для него заготовляли не только сено, но и селян турнепс, репу. А хороший урожай картофеля (в среднем с гектара получали по 25 тонн, а в отдельных случаях до 30) позволял, помимо того, что сдавали государству, перерабатывать клубни на крахмал, подкармливать дойных коров. Надо, естественно, выросли. Банновцы от одной коровы получали по

которите, в говорах, песнях и легендах, бытующих здесь, в событиях и характеристиках жителей. Тут перемешались народные и жизненные навыки, принесенные обитателями из разных мест не только Тюменской области, но и России.

Помимо своей основной работы в свободное время или праздники люди веселились. К очередному торжеству готовились обычно заранее. Пекли торты, обязательное блюдо — пирог с рыбой. В каком-нибудь доме собирались человек двадцать — тридцать, сносили туда столы, кушанья и

естественно, управленческий аппарат стал располагаться в Сургуте, что значительно повлияло на ведение хозяйства на острове.

В 1961 году из трех сельскохозяйственных и пяти рыболовецких колхозов образовался совхоз «Юганский». Все чаще стали меняться руководители. Управление сельхозтехники начало строить в селе запарник для получения кормов скоту. Здание из бетона и железа уже почти было построено, ведь «лепили» это нехитровое сооружение очень долго, даже успели завести оборудование. Опять сменились руководители, а потом Банное передали, как подсобное хозяйство, Тюменьэнергоспецремонту. И пошло, и поехало... В настоящее время это громадное сооружение, как сирота, стоит посреди скотного двора, оборудование давным-давно покорвало.

Нынче, в век техники и электроники, 180 банновцев не имеют самых элементарных бытовых условий.

В село до сих пор никак не могут подобрать руководителя — хозяина в прямом смысле этого слова. Управляющие банновским отделением совхоза «Юганский» меняются часто, но от этого жителям не лучше: быт остается на прежнем низком уровне.

Начнем хотя бы с воды. У

коровника стоит напорная башня, что стоило от нее

пробросить полукилометровый водопровод? По

этому вопросу слышатся одни

лишь разговоры. Администрация совхоза и шефы Банного живут в благоустроенных квартирах. Конечно, жалобы «костровитян» до них доходят, но вряд ли тревожат их сердца. А жители воду носят, у кого есть под рукой лошадь или техника — подвозят ее в бочках. А как же быть пенсионерам, тем, у кого силы уже не те, что

и молодости?

Характерно для того времени, что банновцы свои дома никогда на замки не запирали, хотя уезжали на рыбальку, на охоту или в город и отсутствовали день, два. Народ отличался честностью и порядочностью. И ребятишки с малолетства не только к этому привыкли, но и к сельскому труду. Так что дети в селе росли рабочими, воспитанными в послушании и уважении к старшим.

О том, что обитатели острова были трудолюбивы, говорит такая цифра. Когда хозяйства стали укрупнять, а именно объединили «Верный путь» — Черный Мыс, — «Новая жизнь» — Банное, «Красный северянин» — Сургут и новое хозяйство называли «Ленинский путь», то неделимых фондов у Банного было 980 тысяч рублей.

А. МАНЕЦ.

Банное — Сургут

(Окончание следует).

союзной программы «Орбита-4» — да.

— Можно спешить покупать и цветные аппараты? Качество изображения — отличное.

— Да, как видите. А вот со второй программой придется повременить. Будем надеяться, что опять же Лянторское НГДУ поставит нам еще один комплект аппаратуры, смонтирует ее — тогда можно будет полностью перейти на комнатные антенны.

— Выходит, долой с крыши телевизоры! Самоделки, даешь комнатные!

— Для первой обще-

затель, производственное новоселье. Теперь надо ускорить выделение жилья только что родившемуся коллективу.

В этом рассчитываем на помощь Лянторского посовета.

А еще необходимо скорее завершить строительство электролинии от второй подстанции, чтобы подстраховаться на случай отключения энергии. Чтобы в квартирах лянторцев ярко горели цветные телевизоры.

В. ЕЛГИН,
редактор радиогазеты
«Лянторская нефть».

● ОКНО ГАИ СОБЛЮДАЙ ПРАВИЛА

За первую декаду августа в городе и районе зарегистрировано 25 дорожно-транспортных происшествий, при которых один человек погиб и семья получила телесные повреждения.

Водитель автобуса КАвЗ-685 А. Е. Зинченко из УБР-2, двигаясь по проспекту Мира, в районе остановки «Ул. Бажова» проявил невнимательность, безответственность, хотя в местах, где останавливаются общественный транспорт, должно быть все наоборот. В результате под колесами оказался мальчик Сережа Ч., который выбежал спереди из-за рейсового автобуса и был смертельно травмирован. Водитель Зинченко за рулем не новичок, на проезжей части встречный транспорт отсутствовал, и это позволяло предотвратить наезд. Только личной недисциплинированностью водителя можно объяснить случившееся.

На втором километре дороги к плотине ГРЭС-2 была сбита пешеход М. З. Конюхова. При приближении мотоцикла, которым управлял В. Я. Журавлев, она бросилась перебегать через дорогу. Сейчас находится в больнице.

А. А. Шрайнер на «Жигулях», работающий газоэлектросварщиком в Сургутском монтажно-наладочном управлении, на обеездной дороге от города до железнодорожного вокзала развел скорость до 80 километров в час, хотя, согласно знаку, движение там ограничено до 40 километров. Последствия лихачества оказались плачевными: Шрайнер наехал на мальчика Альберта Генеутулина, а сам нарушитель привлекается к уголовной ответственности. Причем после происшествия Шрайнер скрылся, и работникам ГАИ потребовалось шесть часов, чтобы установить его личность.

Так что от возмездия уйти не удалось.

Свообразно решили отметить День строителя Н. М. Гайнуллин и Ф. Е. Хамайгалиев: усевшись пьяными на мотоциклы, устроили гонки на территории железнодорожного вокзала в Ульт-Яуне. Недолго ими владел азарт: произошло касательное столкновение, и пассажир, и оба мотоциклиста получили травмы.

Такой вот получился праздник... Можно с уверенностью сказать: вмешайся в действия горе-мотокроссменов окружающие — ничего бы не произошло.

Выход из сказанного простой: если бы все участники соблюдали правила дорожного движения, то такого не произошло бы.

Г. ЧИНЧЕВИЧ,
начальник отделения ГАИ.

ЛЯНТОРСКАЯ РАДИОТЕЛЕСТАНЦИЯ

Всем пригож поселок Лянторский, быстро трансформирующийся в нефтеград: празднично ярок, компактен, уютен. Но портят его внешний вид и телевизионные антенны... Каждый дом, точно диковинный зверь, щеки-напялки множеством разномастных и разнокалиберных сооружений. Ломается шифер, текут крыши. Однако приходит конец этой телевакханалии — вступила в строй

Лянторская радиотелевизионная станция.

Старший электромеханик В. И. Муравьев щелкает тумблерами, крутит бесконечное число ручек настройки. И вот вспыхнули, всеми цветами радуги расцвел экран контрольного радиотелевизора.

— С почином вас, Владимир Ильич, с первой эфирной передачей!

— Благодарю. Долго мышли к этому дню. Вот построено

здание. НГДУ Лянторнефть приобрело специальный телеприемник и передатчик мощностью 100 ватт. Принимаем радиосигналы из космоса со спутника связи и ретранслируем, обеспечивая уверенный прием на третьем канале на расстоянии до двадцати километров.

— Выходит, долой с крыш телевизоры! Самоделки, даешь комнатные!

— Для первой обще-

зательной программы «Орбита-4» — да.

— Можно спешить покупать и цветные аппараты? Качество изображения — отличное.

— Да, как видите. А вот со второй программой придется повременить. Будем надеяться, что опять же Лянторское НГДУ поставит нам еще один комплект аппаратуры, смонтирует ее — тогда можно будет полностью перейти на комнатные антенны.

— Еще какие нужны есть у новоселов?

— Состоялось, так ска-

В ПРОГРАММА

18 августа, ПОНЕДЕЛЬНИК
1 ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.50 — Мультфильмы. 9.20 — Три песни о тебе. Док. фильм. 10.10 — На экране киномедия. «Верные друзья». 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 15.05 — Играет лауреат Международных конкурсов Д. Алексеев (фортепиано). 15.40 — Встреча школьников с членом-корреспондентом АН СССР, директором энергетического института Сибирского отделения АН СССР Ю. Н. Руденко. 16.25 — «Танцы тридцати тысяч островов» (Индонезия). 16.55 — Мультфильм. 17.15 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. Передача из Испании. 17.45 — Успенение. «Контрасты. Воркеры». Проблемы. Печорского угольного бассейна. Передача 1-я. «Судьба двух шахт». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Чемпионат мира по баскетболу. Женщины. 19.10 — Худ. фильмы народного артиста СССР, кинорежиссера И. Пырьева. «Братья Карамазовы». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Толстянка» на связи не выйдет». О разоблачении агента западногерманской разведки. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Е. Радиев. Концерт для трубы с оркестром.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Населению о пожарной безопасности. Научно-популярный фильм. 8.30 — «Личные счеты». Худ. фильм. 9.50 — Наука и жизнь. Машина для агропрома. 10.20 — «Поэт Ирма Сохадзе». Фильм-концерт. 10.45 — Веселые старцы. 11.30 — Русская речь. 12.00 — Фильм-детям. «Каникулы на пустынной улице (ВНР)». 13.10 — Новости. 13.15 — Программа телевидения Коми АССР. 17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Испанские миниатюры. Спектакль. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Земля всегда рядом». Фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «И снова о летнем отдыхе». Передача по письмам. 20.15 — «Секрет Лауры». Док. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Тропой Арсеньева». Док. фильм. По окончании — «Тюменский меридиан».

20 августа, СРЕДА
I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Клуб путешественников. 9.45 — «Братья Карамазовы». Худ. фильм. 2-я серия. 14.00 — Новости. 14.20 — Наш современник. Док. фильмы. 15.00 — Концерт артистов социалистической Республики Вьетнам. 15.20 — «Что там, за поворотом?». Худ. фильм. 1-я серия. 16.25 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.55 — Мультфильмы. 17.15 — Наш сад. 17.45 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. Передача из Испании. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — МНР и молодежь. 19.05 — «Алкоголь и женщина». Научно-популярный фильм о вреде пьянства. 19.15 — «Братья Карамазовы». Худ. фильм. 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Крупным планом —

19 августа, ВТОРНИК
I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Мультфильмы. 9.15 — «Струны сердца». Фильм-концерт. 9.40 — «Братья Карамазовы». Худ. фильм. 1-я серия. 14.00 — Новости. 14.15 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Док. фильм. 15.05 — Экранизация литературных произведений. «Отелло». Худ. фильм. 16.50 — «По Афганистану». Кинообозрение. 17.20 — Песни Афганистана.

СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 433 — начальников планового отдела и ОТиЗ, инженеров ОТиЗ, старшего прораба, прорабов, мастеров, старшего инженера по технике безопасности, начальника финансового отдела, экономистов — финансистов, машинисток, заместителя начальника про-

ектно-сметного бюро, старших инженеров и инженеров ПСБ, техника, заместителя начальника и инженеров стройлаборатории. Предоставляется место в благоустроенным общежитии;

в орг по торговле промышленными товарами и УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — заведующую секцией продавцов, уборщиц;

в УРС Всесоюзного объединения Союззапсибэнергострой — заместителя главного бухгалтера по финансам и ревизионной

работе, старшего юрисконсульта, старшего экономиста, бухгалтера расчетного стола. Проезд авт. №№ 100, 105 до ост. «МК-14»;

в детский сад № 53 «Винни-Пух» треста Запсибгидрострой — срочно воспитателей, нянь, повара. Обращаться: ул. Бажова, 7. Проезд авт. № 8 до ост. «Магазин «Охотник»;

в торговую базу райболовпотребкоопса — машинистку, товароведов, экспедиторов. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Проезд авт. № 1, 5, 100 до ост. «Гастроном»;

человек. 22.20 — Директор худ. телефильм для детей. 3-я серия. 12.25 — Народные мелодии. 12.40 — Новости. 12.45 — «Шестой». Худ. фильм с субтитрами. 17.50 — Хроника новостей. 17.55 — «Всегда с хлебом». Док. фильм. 18.25 — Экономика. Наука. Практика. Экспедиция по Западной Сибири. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Телефильм — концерт для детей. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Альманах кинопутешествий. 20.10 — «Золотое слово древней Руси». Научно-популярный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Мелочи жизни». Худ. фильм. 22.10 — Премьера док. фильма «Праздники моего города». По окончании — «Тюменский меридиан».

22 августа, ЧЕТВЕРГ
I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов (балалайка). 9.10 — Премьера худ. телефильма «Дымка». 10.15 — Мир и молодежь. 10.50 — «По российским меридианам». Док. фильм. 14.00 — Новости. 14.15 — Док. фильмы телестудий страны. 15.05 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР «Асяя кыя». 15.55 — Русская речь. 16.25 — Герои Жюля Верна на экране. Худ. фильм. «Тайна Карпатского замка» (ЧССР). 17.45 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. Водное поло. Передача из Испании. 18.05 — «Дербент». Док. фильм. 18.15 — На вопросы телезрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев. 18.45 — «Неизвестный Чаплин». Трехсерийный худ. телефильм (Англия). 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Шахматы. Матч-реванш. Г. Каспаров — А. Карпов. 21.15 — «В субботу вечером». Вас приглашают народная артистка РСФСР М. Миронова. 22.35 — Ритмы планеты. Концерт артистов зарубежной эстрады.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «...и простые песни Ко-ми». Док. фильм. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Учителю — урок музыки. Урок в 3-м классе. 10.20 — Наш сад. 10.50 — Музикальная передача «Утренняя почта». 11.20 — Избранные страницы мировой культуры. Искусство режиссера. Передача 2-я. 12.05 — «Золотые ворота». Музикальная передача из ЧССР. 12.55 — Экран зарубежного фильма. «Остаюсь с тобой». (СРР). 14.00 — В мире животных. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

17 августа в 10 часов на территории гаражей [Заячий остров] состоится общее собрание членов кооператива «Кедровый-27» по распределению гаражей.

ПРАВЛЕНИЕ.

17 августа в 10 часов на территории гаражей [Заячий остров] состоится общее собрание членов кооператива «Кедровый-27» по распределению гаражей.

ПРАВЛЕНИЕ.

однокомнатную квартиру (15.8 кв. м) в г. Бердске Новосибирской обл. на равносенную в г. Сургуте, или эту же квартиру и двухкомнатную в дере-

— Спокойной ночи, малыши! 19.50 — II Всесоюзный фестиваль народного творчества. 20.20 — Хочу все знать. Киножурнал. 20.30 — «Время». 21.05 — Гала — концерт солистов Румынской оперы. Передача из Бухареста. 22.15 — Театральные мамуары. К. А. Станиславский и В. Н. Немирович-Данченко. По окончании — «Тюменский меридиан».

23 августа, СУББОТА

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — «Отчего и почему?». Передача для детей. 9.15 — Высшая школа: проблемы перестройки. 9.45 — Мультфильм. 10.05 — Здоровье. 10.50 — «Победители». Встреча ветеранов военных флотилий. 12.10 — Движение без опасности. 12.40 — для всех и для каждого. 13.10 — Мир растений. 13.55 — Сегодня в мире. 14.10 — «Жар-птица из края берез». Док. фильм. 14.50 — К национальному празднику Румынии — Дню освобождения. Программа телевидения Социалистической Республики Румыния. 15.50 — «О времени и о себе». Поэтическая антология. Иосиф Уткин. 16.05 — «Очевидное — невероятное». 17.05 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. Водное поло. Передача из Испании. 18.05 — «Дербент». Док. фильм. 18.15 — На вопросы телезрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев. 18.45 — «Неизвестный Чаплин». Трехсерийный худ. телефильм (Англия). 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. Передача из Испании. 17.10 — Наш дом. Тележурнал. 17.40 — Мультфильм. 18.20 — Международная панорама. 19.05 — «Песня-86». 19.35 — «Неизвестный Чаплин». Трехсерийный худ. телефильм (Англия). 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Джазовая панорама. 22.25 — По музейям и выставочным залам. Шедевры Итальянской живописи.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Возврата нет». Худ. фильм. 9.50 — Русская речь. 10.20 — Программа Омской студии телевидения. 11.20 — Планета «Наташа». Док. фильм. 11.40 — «Шесть песен на бис». Встреча с В. Паком. 12.25 — Мир и молодежь. 13.00 — Играй, гармоны! 14.15 — «Талант». Худ. фильм. 4-я серия. «Главный конструктор». 15.25 — Рассказывают нации корреспонденты. 15.55 — «Следствие ведут знатоки». «Динозавр». Телеспектакль. 17.55 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. П. И. Чайковский. «Воспоминания о Флоренции». 18.30 — В мире животных. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Чемпионат мира по академической гребле. Передача из Англии. 20.30 — «Время». 21.05 — «Затихший» памяти Саманты Конный спорт.

в г. Сургуте нечном на трехкомнатную на двух- или трехкомнатную в г. Сургуте, или двухкомнатную в г. Сургуте. Обратиться: пос. Таежный, ул. Солнечную, Аэрофлотская, 105, кв. 5; двухкомнатную квартиру в г. Пионерский (куорт Калининградской области, имеется присадебный участок, гараж) на двуху- или трехкомнатную в г. Сургуте. Обратиться: пр. Набережный, 78, кв. 58 (после 18 часов); тел. 7-54-14; двухкомнатную благоуст- роенную квартиру в г. Альметьевске (имеют- ся дача, гараж) на равноценную в г. Сургуте. Обратиться: пр. Б. Яр, ул. Маяковского, 2, кв. 14; трехкомнатную благоуст- роенную квартиру в центре г. Ферганы (3-й этаж, ценную в г. Сургуте. Обратиться: ул. Майская, 7, кв. 62).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.